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Постановка проблеми. Сутність і зміст такого виду 
фінансового контролю як аудитбільш повно розкрива-
ється саме шляхом проведення аналізу зв'язку суб'єкта 
й об'єкта такого контролю, що у правовому полі існує у 
вигляді правовідносин, а конкретніше, – у вигляді ауди-
торських правовідносин. 

При здійснені аудиторської діяльності виникає чима-
ло відносин, які можна віднести до правових: щодо сер-
тифікації аудиторів, порядку створення аудиторських 
фірм, укладання договору на проведення аудиту тощо. 

Тому дослідження правового регулювання здійснення 
аудиторської діяльності в Україні неможливе без харак-
теристики правовідносин, що її опосередковують, з огля-
ду на те, що традиційно до механізму правового регулю- 

 

вання як правової категорії включають такі елементи, як 
норми права, юридичні факти, правовідносини та акти 
реалізації прав та обов'язків суб'єктів правовідносин [5]. 
Крім того, саме правовідносини надають можливість ви-
значити сфери суспільних відносин, що охороняються 
правом, зміст суб'єктивних прав і юридичних обов'язків, 
ступінь відповідності суб'єктів правовим приписам; ви-
значити правомірний чи протиправний характер поведін-
ки суб'єктів, а також найраціональніші шляхи досягнення 
мети правового регулювання [13; 206-207]. 

Ступінь наукової розробки проблеми. Комплекс-
не дослідження правових засад здійснення аудиторсь-
кої діяльності здійснювалось такими вченими як 
Р.Ю. Ханик-Посполітак, Р. Ю. Бурлаковим, В. Дереко- 
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нем, О. Редько, Л. Кінащук, Т. Курезою. Однак, врахо-
вуючи зміни, що відбулися в законодавстві, окремі праці 
не відповідають сучасному стану правового регулювання 
аудиторської діяльності в Україні, або ж дослідження 
виконувались в рамках науки фінансового права. 

У дисертації на здобуття наукового ступеня канди-
дата наук Т. Курези вперше має місце комплексна су-
часна характеристика аудиторської діяльності, однак 
аудиторські правовідносини не були предметом дослі-
дження. Отже, метою цієї статті є дослідження право-
відносин, що складаються у процесі здійснення ауди-
торської діяльності, визначення їх елементів та ознак. 

Викладення основного матеріалу дослідження. 
Панівним при визначенні теорією права поняття право-
відносин є підхід, за яким останні розуміються як пе-
редбачені юридичною нормою (або такі, що виникають 
на її підставі [22; 135]) ідеологічні суспільні відносини, 
що мають вольовий та ідеологічний характер [13; 204], 
виражаються у взаємних юридичних правах і обов'язків 
суб'єктів права [15; 80], які забезпечуються силою дер-
жавного примусу [22; 135]. 

З огляду на те, що відповідно до ч. 1 ст. 3 Закону 
про аудит [14] аудиторська діяльність є підприємниць-
кою, яка в силу дії ст. 3 Господарського кодексу України 
[8] є різновидом господарської діяльності, є всі підстави 
для висновку про те, що правовідносини, які виникають 
у процесі здійснення аудиторської діяльності та управ-
ління нею, є господарськими правовідносинами. 

Однак потрібно відмітити, що останнім часом у нау-
кових колах обговорюється можливість і доцільність 
віднесення аудиторських правовідносин до різновиду 
фінансових правовідносин. Так, вважається, що відно-
сини у сфері аудиторської діяльності слід віднести до 
сфери впливу фінансового права, оскільки вони "поро-
джують фінансове правовідношення, а також є змістом 
фінансової діяльності" [11; 75]. Також проголошується, 
що відносини у сфері аудиторської діяльності поділя-
ються як на відносини у сфері підприємницької діяль-
ності так і на фінансово-правові [19; 91]. Зазначена по-
зиція видається нам необґрунтованою і спірною, оскіль-
ки, і про це зазначають самі автори, об'єктом фінансо-
вих правовідносин виступають централізовані та деце-
нтралізовані фонди коштів, визначення ж об'єкта ауди-
торських правовідносин у науці відсутнє. 

Нагадаємо, що господарські правовідносини – це 
вид суспільних відносин, в яких зв'язок між суб'єктами 
господарювання полягає в їх юридичних правах та обо-
в'язках [23; 64]. 

Водночас визначення господарських правовідносин 
у науці господарського права є дискусійним питанням, 
що пов'язане, зокрема, із тим, що сучасна юридична 
наука значною мірою продовжує експлуатувати радян-
ські напрацювання теорії правовідносин [1; 11]. Зокре-
ма, одні науковці наполягають на необхідності визна-
чення правовідносин через урегульованість нормами 
права [10; 143], інші вважають, що вони і є результатом 
правового регулювання [21; 113], треті ж визначають їх 
як проміжну ланку між нормою права та суспільними 
відносинами [20; 30]. 

В основу нашого дослідження покладемо розуміння 
господарських правовідносин як суспільних відносин, що 
урегульовані нормами права та складаються у сфері 
здійснення господарської діяльності або управління нею. 

Таким чином, під аудиторськими правовідносинами 
слід розуміти передбачені правовою нормою суспільні 
відносини, що складаються в процесі здійснення ауди-
торської діяльності, наданні аудиторськими фірмами 
або незалежними аудиторами консультаційних чи бух- 

галтерських послуг, а також в процесі управління ауди-
торською діяльністю. 

Найбільш повно поняття правовідносин розкрива-
ється через їх структуру (склад), під якою розуміють 
основні елементи правовідносин (суб'єкти і об'єкти) і 
доцільний спосіб зв'язку між ними на підставі суб'єктив-
них юридичних прав, обов'язків, повноважень і відпові-
дальності з приводу соціального блага чи забезпечення 
яких-небудь інтересів [14; 209]. 

Ми приєднуємося до тієї позиції, що термін "струк-
тура" є більш адекватним стану правовідносин, оскільки 
термін "склад" лише фіксує його елементи без вказівки 
на їх логічний взаємозв'язок. Правовідносини є логічно 
пов'язаною конструкцією всіх елементів, де головними 
полюсами зв'язку виступають його суб'єкти, які реалі-
зують суб'єктивні юридичні права, суб'єктивні юридичні 
обов'язки, повноваження та суб'єктивну юридичну від-
повідальність заради досягнення результату цього зв'я-
зку. Отже, термін "структура" включає в себе елемент-
ний склад правовідносин і правові зв'язки між ними, 
тобто власне відносини між суб'єктами [17; 377]. 

Таким чином, структура правовідносин у цілому, та 
аудиторських зокрема, включає в себе наступні елеме-
нти: суб'єкти; об'єкти; суб'єктивне право; юридичний 
обов'язок [19; 445]. Останні два елементи визначають 
поняття змісту правовідносин [22; 138]. Тобто до струк-
тури аудиторських правовідносин ми відносимо суб'єк-
тів, об'єкти та зміст (права та обов'язки суб'єктів ауди-
торських правовідносин). 

У цілому для позначення осіб, між якими виникають 
аудиторські правовідносини, застосовуються терміни 
"суб'єкт аудиту" або "суб'єкт аудиторської діяльності", 
якими фактично позначають лише аудиторські фірми та 
незалежних аудиторів. Однак, крім зазначених осіб, 
учасниками аудиторських правовідносин виступають 
замовники послуг у сфері аудиту, суб'єкти господарю-
вання, звітність яких підлягає перевірці, а також профе-
сійні об'єднання аудиторів. 

Важливе місце серед суб'єктів аудиторських право-
відносин займають замовники послуг у сфері аудиту, 
перелік і статус яких чинним законодавством не визна-
чений. Як ми вже зазначали у нашому дослідженні [6] у 
чинному законодавстві України відсутній єдиний підхід у 
визначенні правового статусу замовників послуг у сфері 
аудиту, а відтак необхідним є законодавче закріплення 
переліку осіб, що можуть бути замовниками аудиту, до 
яких слід віднести: 

– щодо аудиту: суб'єктів господарювання, звітність 
яких перевіряться, засновників таких суб'єктів господа-
рювання, а також державні органи, що регулюють від-
повідні ринки господарювання; 

– щодо інших послуг у сфері аудиту: суб'єктів госпо-
дарювання, звітність яких перевіряється. 

Водночас правовий статус таких суб'єктів аудитор-
ських правовідносин як виконавці послуг у сфері ауди-
ту, суб'єктів господарювання, звітність яких перевіря-
ється, а також професійних організацій аудиторів по-
требує окремого дослідження. 

Наступною складовою структури аудиторських пра-
вовідносин є їх об'єкт. У цілому поняття про об'єкт 
правовідносин є одним із спірних у загальній теорії 
вчення про правовідносини [1; 15]. Зважаючи на чис-
ленні точки зору, в юридичній літературі можна виді-
лити дві концепції до визначення об'єкту права: моніс-
тична і плюралістична [19; 446]. 

Представники моністичної концепції вважають, що 
об'єктом можуть виступати лише дії суб'єктів, оскільки 
саме дії, вчинки людей підлягають регулюванню юри-
дичними нормами, і лише людська поведінка здатна 
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реагувати на правовий вплив. В контексті господарсь-
ких правовідносин таким єдиним об'єктом може висту-
пати господарська діяльність [7; 87]. В свою чергу пред-
ставники плюралістичної концепції вважають, що об'єк-
ти правовідносин є настільки різноманітними, наскільки 
різноманітні самі правовідносини, що регулюються пра-
вом, а відтак можна говорити про існування, щонайме-
нше 5 груп об'єктів: матеріальні блага; нематеріальні 
цінності; поведінка, дії суб'єктів, різного роду послуги і 
їх результати; продукти духовної творчості; цінні папе-
ри, офіційні документи (лише у випадку їх втрати при 
поновленні, оформленні дублікатів) [19; 446]. 

Водночас можливість визнання об'єктами аудиторсь-
ких правовідносин певних матеріальних благ чи ціннос-
тей викликає сумніви: в результаті здійснення як ауди-
торської діяльності, так і при управлінні нею жодних цін-
ностей та благ не виникає, до того ж не сам факт їх існу-
вання стає причиною виникнення відносин. Так, не мож-
на стверджувати, що бухгалтерський облік і фінансова 
звітність виступають об'єктами аудиторських правовід-
носин, оскільки останні є об'єктами бухгалтерських по-
слуг. Фактично відносини, пов'язані із здійсненням ауди-
торської діяльності, виникають у зв'язку із необхідністю 
перевірки "правильності" названих вище об'єктів, а від-
носини, пов'язані із управлінням аудиторською діяльніс-
тю,– у зв'язку із здійсненням аудиторської діяльності. 

В свою чергу у економічній літературі, яка не оперує 
поняттям об'єкту правовідносин, висловлюються думки 
про необхідність об'єднання ідей і механізмів як систе-
мно-орієнтованого, так і ризик-орієнтованого аудиту [16; 
52-53]. Представники цього підходу стверджують, що 
тоді об'єктами дослідження аудиторів повинні бути сис-
тема бізнес-процесів, система обліку і звітності, систе-
ма внутрішньокорпоративного контролю, система 
управління бізнес-ризиками, система корпоративного 
управління. Таким чином, з економічної точки зору об'-
єктом діяльності аудиторів є певні процеси, які виника-
ють у зв'язку із здійсненням господарської діяльності 
суб'єктами господарювання. 

До того ж у економічній літературі починають з'явля-
тися дослідження об'єктів аудиту, під якими виділяють 
суб'єктів господарювання, види їх діяльності та елемен-
ти господарської діяльності [2; 184; 3; 16]. Водночас 
об'єкти дослідження економічної та правової наук не 
збігаються, тому при виокремленні об'єкта аудиторсь-
ких правовідносин слід брати до уваги той факт, що при 
наданні будь-якого виду послуг у сфері аудиту їх вико-
навці досліджують інформацію стосовно суб'єкта госпо-
дарювання та здійснення його діяльності, що відобра-
жається за певними встановленими правилами – різ-
номанітні системи системами обліку. 

Ми приєднуємось до позиції В. Поєдинок щодо об-
ґрунтованості моністичного підходу до розуміння об'єкта 
господарських правовідносин із виділенням при цьому 
загального об'єкта (фактичні господарські відносини) та 
спеціального об'єкта (об'єкт господарської діяльності, з 
приводу якого встановлюються правовідносини) [1; 16]. 

З урахуванням цього, пропонуємо розрізняти зага-
льний об'єкт аудиторських правовідносин (дії аудитор-
ських фірм та незалежних аудиторів) та спеціальний 
об'єкт (аудиторська діяльність та відповідні системи 
обліку суб'єктів господарювання). 

Наступним структурним елементом аудиторських 
правовідносин є їх зміст, який проявляється у правах та 
обов'язках суб'єктів аудиторських правовідносин. 

З'ясуємо, що ж є передумовами виникнення ауди-
торських правовідносин. Приймемо за основу те, що 
юридичними передумовами виникнення як правовідно- 

син у цілому, так і аудиторських правовідносин зокрема 
виступають юридичні факти [17; 379, 22; 142], які тра-
диційно класифікуються: 

1. За вольовою ознакою на дії (юридичні вчинки), що 
можуть бути правомірні чи неправомірні, події, а також 
обставини [19; 448]. 

2. За складом виділять прості юридичні факти (що 
складаються з одного факту, якого досить для настання 
юридичних наслідків) та складні юридичні факти (що 
являють собою певну сукупність окремих фактів, необ-
хідних для настання юридичних наслідків) [9; 121]. 

3. За юридичними наслідками виділяють правоут-
ворюючі (з якими норми права пов'язують виникнення 
правовідносин), правозмінюючі (з якими норми права 
пов'язують зміну правовідносин) та правоприпиняючі 
(з якими норми права пов'язують припинення право-
відносин) [17; 401]. 

Ще виділяють такий окремий вид юридичного факту, 
як стан [22; 143]. 

З огляду на те, що вищенаведені класифікації юри-
дичних фактів є загальноправовими, тобто такими, що 
вироблені теорією права, вважаємо, що їх прояв для 
кожного конкретного виду правовідносин може мати 
свої риси та особливості. Тому охарактеризуємо юри-
дичні факти, на підставі яких можуть виникати аудитор-
ські правовідносини. 

Як зазначалося, за вольовою ознакою всі юридичні 
факти поділяються на: 

1. Дії – тобто вольову поведінку суб'єктів права, з 
якою пов'язані виникнення, зміна та припинення право-
відносин; дії можуть бути правомірними та неправомір-
ними. В свою чергу правомірні дії можуть бути здійснені 
у формі юридичних актів, під якими розуміються дії, що 
пов'язані зі вступом особи в конкретні правовідносини з 
наміром досягти певного юридичного наслідку, а також 
у формі юридичних вчинків, тобто дій, що не пов'язані зі 
вступом особи в конкретні правовідносини, однак які 
незалежно від її наміру спричиняють юридичні наслід-
ки. А неправомірні дії як юридичні факти існують у ви-
гляді злочинів (передбачених законом суспільно небез-
печних винних діянь, за які настає кримінальна відпові-
дальність) та проступків (винна дія або бездіяльність, 
що тягнуть за собою дисциплінарну, адміністративну, 
цивільну чи господарську відповідальність). 

Аналіз чинного законодавства дає підстави ствер-
джувати, що такий юридичний факт як дія є характер-
ним для виникнення аудиторських правовідносин, хоча і 
не у всіх його проявах. Відомо, що як проведення ауди-
ту, так і надання інших послуг у сфері аудиту відбува-
ється виключно на підставі договору/звернення між 
замовником та аудиторською фірмою або ж незалеж-
ним аудитором (ст. 17 Закону про аудит). Крім того, 
відносини, пов'язані із сертифікацією осіб, що мають 
намір здійснювати аудиторську діяльність, також вини-
кають саме завдяки діям, які мають спрямованість на 
досягнення конкретного юридичного наслідку – отри-
мання сертифікату аудитора. Те ж саме можна сказати і 
про правовідносини, що виникають при регулюванні 
аудиторської діяльності: дії органів регулювання ауди-
торською діяльністю в такому випадку так само спря-
мовані на досягнення конкретного юридичного наслідку 
– надання якісних послуг у сфері аудиту. 

Водночас уявити собі вчинення особами дій, що не 
пов'язані з їх вступом в аудиторські правовідносини, 
однак які незалежно від наміру таких осіб спричиняють 
юридичні наслідки саме в сфері аудиторської діяльності 
нам не видається за можливе. Отже, вважаємо, що 
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юридичні вчинки можуть бути підставою для виникнен-
ня сімейних, цивільних, можливо навіть господарських 
правовідносин, однак не можуть бути підставою виник-
нення саме аудиторських правовідносин. 

Наступним видом дій, які загальна теорія права ви-
знає юридичними фактами, є злочини, вчинення яких, 
на нашу думку, тягне за собою виникнення лише кримі-
нально-правових відносин, а тому такий вид юридичних 
фактів не може бути застосований для виникнення ау-
диторських правовідносин. Що ж стосується проступків, 
то їх вчинення є підставою для прийняття відповідних 
управлінських рішень і притягнення винних осіб до від-
повідальності та, можливо, звернення до зовнішнього 
аудитора за наданням послуг. Однак в такому випадку 
підставою виникнення саме аудиторських правовідно-
син виступатиме дія – укладання договору/звернення 
про надання послуг у сфері аудиту. 

Водночас якщо говорити про проступки як вид пра-
вопорушення у сфері здійснення аудиторської діяльно-
сті, то їх здійснення дійсно може стати підставою вини-
кнення аудиторських правовідносин – щодо притягнен-
ня аудиторських фірм/незалежних аудиторів або ж сер-
тифікованих аудиторів до відповідальності. 

2. Події – юридичні факти, що виникають, змінюються 
і припиняються поза волею людей. Традиційним прикла-
дом подій як юридичних фактів є природні явища, смерть 
фізичної особи. Знову таки з огляду на положення статті 
17 Закону про аудит, події не є підставами виникнення 
аудиторських правовідносин. Водночас вони слугують 
підставами для зміни (а частіше, для припинення) ауди-
торських правовідносин, лише за умови зазначення про 
це в договорі на проведення аудиту чи надання інших 
послуг у сфері аудиту (як правило, такі події є обстави-
нами непереборної сили). До того ж така подія як смерть 
аудитора виступає підставою для припинення ним його 
аудиторської діяльності взагалі. 

3. Обставини – це такі складні юридичні факти, які 
охоплюють своїм змістом дії та події. Вважаємо, що такі 
юридичні факти не характерні для виникнення, зміни чи 
припинення аудиторських правовідносин. Так, за зміс-
том ч. 1 і ч. 2 ст. 17 Закону про аудит проведення ауди-
ту можливе лише на підставі відповідного договору, 
надання ж інших послуг у сфері аудиту – до того ж і на 
підставі письмового чи усного звернення замовника. 
Отже, будь-які обставини, що передували волевияв-
ленню замовника щодо укладання відповідного догово-
ру (звернення) не мають істотного значення при виник-
ненні аудиторських відносин у цілому. 

Таким чином, обставини не можуть слугувати під-
ставою ні виникнення, ні зміни чи припинення аудитор-
ських правовідносин. 

Що ж стосується класифікації юридичних фактів за 
складом (бувають прості та складні), то в контексті ау-
диторських правовідносин вважаємо, що останні вини-
кають лише на підставі договору, укладеного між ауди-
торською фірмою/незалежним аудитором та замовни-
ком або ж відповідного звернення. А, відтак, складні 
юридичні факти (за аналогією із фактами-обставинами) 
не притаманні аудиторським правовідносинам. 

Єдиний виняток – це відносини проведення обов'яз-
кового аудиту, оскільки, крім договору, додається ще 
один юридичний факт – обов'язковий – а саме: пряма 
вказівка закону про проведення аудиту. 

Всі інші можливі складні факти, як-от проведення 
внутрішньої перевірки власником суб'єкта господарю-
вання, за результатами якої було прийнято рішення про 
звернення до зовнішнього аудитора; прийняття рішення 

про здійснення аудиту загальними зборами товариства 
з обмеженою відповідальністю тощо ми не визнаємо як 
такі, що безпосередньо впливають на виникнення ауди-
торських правовідносин, оскільки вони лише передують 
наступному юридичному факту – укладанню договору 
про надання відповідних послуг. 

Таким чином, аудиторські правовідносини – це різ-
новид господарських правовідносин, які виникають на 
підставі юридичних фактів у вигляді укладання догово-
ру/звернення про надання послуг у сфері аудиту чи 
вчинення аудиторськими фірмами/незалежними ауди-
торами порушення правил здійснення аудиторської 
діяльності, і можуть змінюватись чи припинятись на 
підставі тих же фактів чи подій. 

В свою чергу сутність аудиторських правовідносин 
найбільш повно проявляється через їх ознаки, які поєдну-
ють у собі загальні ознаки господарських правовідносин 
[1; 15, 4; 26], та специфічні – аудиторських правовідносин. 

До ознак аудиторських правовідносин ми відносимо такі: 
1) сфера, в якій виникають такі правовідносини, 

визначається як господарська система локального 
рівня. Аудиторські правовідносини виникають лише у 
сфері господарювання, причому така сфера звужується 
до діяльності конкретно визначеного суб'єкта господа-
рювання або асоційованих підприємств. Тобто відноси-
ни, що складаються в процесі перевірки, наприклад, 
правильності ведення домашнього господарства або ж 
правил обліку будь-яких майнових цінностей особою, 
яка не визнається суб'єктом господарювання, не відно-
сяться ні до господарсько-правових взагалі, ні до ауди-
торсько-правових зокрема; 

2) особливий суб'єктний склад. Відомо, що суб'єк-
тами господарських правовідносин можуть бути особи, 
зазначені у ст. 2 ГКУ. Водночас якщо говорити про ау-
диторські правовідносини як відносини, предметом яких 
є діяльність з надання послуг у сфері аудиту та управ-
ління нею, то коло суб'єктів у порівнянні зі ст. 2 ГКУ 
значно звужується. Так, до суб'єктів аудиторських пра-
вовідносин ми відносимо суб'єктів господарювання та їх 
власників, що виступають замовниками послуг у сфері 
аудиту, аудиторські фірми та незалежних аудиторів, 
Аудиторську палату України, Національний банк Украї-
ни, Національну комісію з регулювання ринків фінансо-
вих послуг, Міністерство фінансів України та Націона-
льну комісію з цінних паперів та фондового ринку. При-
чому важливим є те, що виконавцями послуг у сфері 
аудиту можуть бути лише суб'єкти господарювання, 
створені на території України, і фінансова звітність, що 
підлягає перевірці аудиторами, повинна бути складена 
також лише суб'єктом господарювання, створеним в 
Україні. Таким чином, іноземний суб'єкт господарюван-
ня може виступати виключно замовником послуг у сфе-
рі аудиту, а, відтак, можна стверджувати, що аудитор-
ські відносини виникають лише на території України; 

3) поєднання у аудиторських правовідносинах пуб-
лічних та приватних інтересів. Вважаємо, що ця озна-
ка найяскравіше проявляється у разі здійснення обов'я-
зкового аудиту. Так, висловлюючи думку про достовір-
ність фінансової звітності суб'єкта господарювання, 
аудитор, тим самим, підтверджує суспільству правомір-
ність діяльності такого суб'єкта. Водночас вказуючи на 
недостовірність показників фінансової звітності, ауди-
тор звертає увагу її користувачів на проблемні аспекти 
діяльності такого суб'єкта господарювання; 

4) поєднання майнових та організаційних елеме-
нтів. Зазначена ознака проявляється через застосу- 
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вання інституту організаційного та методичного забез-
печення аудиту; 

5) значний ступінь правового регулювання на рівні 
актів законодавства в поєднанні з соціальним регулю-
ванням. Значна питома вага серед джерел правового ре-
гулювання аудиторської діяльності належить актам Ауди-
торської палати України, – якими, фактично, регулюються 
правовідносини регулювання аудиторською діяльністю, та 
МСА 2010 [12], – якими регулюються переважно майново-
господарські аудиторські правовідносини. 

Висновки. Отже, за результатами проведеного до-
слідження, слід сказати, що: 

1. Для аудиторських правовідносин характерний 
звужений перелік підстав виникнення, а саме: вони ви-
никають підставі юридичних фактів у вигляді укладання 
договору про надання послуг у сфері аудиту чи вчинен-
ня аудиторськими фірмами (незалежними аудиторами) 
порушення правил здійснення аудиторської діяльності, 
та можуть змінюватись чи припинятись на підставі ли-
ше фактів чи подій. 

2. До кола суб'єктів аудиторських правовідносин 
слід відносити замовників послугу сфері аудиту, вико-
навців послуг у сфері аудиту, суб'єктів господарювання, 
звітність яких перевіряється (у випадку, коли вони не 
виступають замовниками аудиту) і професійних об'єд-
нань аудиторів. 

3. Слід розрізняти загальний об'єкт аудиторських 
правовідносин (дії аудиторських фірм та незалежних 
аудиторів) та спеціальний об'єкт (аудиторська діяльність 
та відповідні системи обліку суб'єктів господарювання). 

4. Аудиторськими правовідносинами слід розуміти 
різновид господарських правовідносин, що виникають 
на території України в процесі здійснення та управління 
аудиторської діяльності між аудиторською фірмою (не-
залежним аудитором) і іншим учасником відносин у 
сфері господарювання на підставі договору/звернення 
про надання послуг у сфері аудиту або вчинення пра-
вопорушення аудиторськими фірмами (незалежними 
аудиторами) внаслідок спеціальної вказівки у законі або 
за ініціативи замовників послуг у сфері аудиту. 
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